



近年来，白玛奥色参与的活动，更多的是以“世贸联合基金总会”的名义进行。

1 汉族出身的“活佛”

白玛奥色不说藏语，操一口带有港台口音的普通话。视频和照片中的白玛奥色戴着一副金丝眼镜，留着八字胡，公开场合经常身穿红黄色调的服饰。

据香港媒体刊发的一篇名为《密宗传人吴达谔倾佛偶》的文章显示，白玛奥色原名吴达谔，1976年出生于福建泉州，汉族，8岁随父来到香港。

上述文章刊发时间为2009年，当时,他自称“上师”，是佛教“密宗红教传人”。文章中说，儿时的吴达谔随母亲的信仰，是个基督徒,后来受佛教文化感染改信奉佛教。

文章中提及的吴达谔自述，向公众呈现出一个“神童”的形象。

他送母亲一盒搜集到的《大悲咒》磁带，大悲咒全文以梵语唱颂。吴达谔听了一遍，十分有感觉。虽然他不大理解其中意

2 “活佛”身份引质疑

吴达谔成为“活佛”，要追溯到2007年。

在其创办的香港佛教文化产业机构宣传文章中，2007年，白玛奥色在青海查朗寺“坐床”。此后的几年里，他宣称自己被多名藏传佛教的法王、仁波切等认定为活佛，被赐予法器密宗教传承。

在“祖古白玛奥色仁波切”的个人网站上显示，白玛奥色法王是第六世茶巴森沃法王亲证的身口意转世化身，被认为是地藏王菩萨和文殊大威德金刚的化身、莲花生大士的代表。

“坐床”是藏传佛教活佛继位的礼仪，按照我国现行的宗教政策，活佛的转世灵童的认定需要政府相关部门批准后，才能举行“坐床大典”。

白玛奥色为张铁林主持“坐床”的视频被公开后，不少藏传佛教人士对仪式的礼法及白玛奥色的宗教成长经历提出质疑。

西北民族大学藏语语言文学学院教授、天堂寺第六世多识仁波切在个人博客上发文《假法王的画鬼伎俩》，在博文中他直言不

3 存疑的“花式”头衔

在2009年接受香港媒体的专访中，吴达谔自称“上师”。

4年后，他与张铁林一同出席活动时，张成为他的弟子，他已是白玛奥色法王，一位“国际宗教领袖”。在他身上加诸的头衔达26项，他自称“是唯一国际最具影响力的精神智慧导师”。

这些头衔或与佛教有关，比如他担任了澳大利亚国际刚乘佛学院院长、香港佛教文化产业创办人和主席等职务。这些组织基本遵循的模式为——他亲自发起或创立，再邀请其他宗教领袖参与。

另一类头衔和华人华侨团体有关。以美国洛杉矶为例，他担任了美国罗省（即洛杉矶）中华总商会的荣誉主席、美国广东联谊会永远荣誉会长、美洲乘公堂（L.A.）最高荣誉顾问等，这些组织大多是华人华侨业缘社团，俗称民间团体。

白玛奥色——揣着26个头衔“做生意”的假“活佛”

自称“唯一国际最具影响力精神智慧导师”，多次出现在企业宣传活动中，佛教界人士质疑其宗教成长经历

一段录制于10月4日，显示演员张铁林在香港“坐床”仪式的视频，将大众的目光引向为其主持仪式的“大师”——白玛奥色法王。

加V认证的微博上，白玛奥色的名字后面加注了“仁波切”的尊称。

根据公开资料，这位大师除了被冠以“转世活佛”等宗教头衔外，还兼具“联合国友好使者”、“亚洲知识管理学院资深院士”等“国际身份”。而他近几年的公开活动多以其在香港创办的世贸联合基金总会的名义进行。其中不乏商业活动。

在宗教身份和世俗身份的流转中，白玛奥色的仁波切身份及一些行为遭到佛教界人士质疑。



教授、加拿大特许管理学院的协理教授、荣誉教授等。

根据香港《明报》针对上市公司负责人头衔乱象的报道称，加拿大特许管理学院和美国林肯大学均属于“野鸡大学”。

在众多头衔中，白玛奥色还有“联合国友好使者”和“联合国友好理事会全球事务秘书长”这样的身份。

2011年，联合国友好理事会主席诺尔·布朗将“联合国友好使者”荣誉证书颁发给白玛奥色。

公开报道显示，联合国友好理事会（Friends of the United Nations）成立于1985年，其负责人是诺尔·布朗（Noel Brown）。

在搜索引擎中输入诺尔·布朗（Noel Brown），可以发现，他在中国颁发过“联合国友好使者”、“联合国最佳心灵音乐奖”、“联合国最佳华语流行音乐奖”等涉及多领域的奖项。

UNEP（联合国环境规划署）北美办公室的工作人员 Ahdı Z.Mohammed 曾向媒体称，

4 企业推广中的“法王”身影

梳理“世贸联合基金总会”官网，可以发现，除了在各种场合“弘扬佛法”，白玛奥色法王也多次出现在相关企业的推广活动中。

白玛奥色为其大弟子、演员张铁林举行坐床仪式一个月后，11月17日，一场名为“海峡两岸青年创客汇——生命共同体”的活动在深圳举行，白玛奥色以及张铁林、胡军、吕良伟等众多演艺界明星出席。

活动中有颁奖环节。一名家为天泉鼎丰集团（以下简称“天泉鼎丰”）的公司被授予了“智能创新科技代表品牌”大奖。

据香港公司注册处资料，天泉鼎丰于今年8月18日在香港成立。8月28日，改名为天泉鼎丰智能科技（中国）有限公司。

搜寻关于天泉鼎丰的报道，有多家媒体提及了天泉鼎丰集团有限公司推出的一个叫“大气甘露转化系统仪”的产品。

“大气甘露转化系统仪”被认为是“世贸联合基金总会”主导的“全球天泉计划”项目的载体。

“世贸联合基金总会”官网中称，“全球天泉计划”要通过“大气甘露转化系统仪”，将水从空气中分离开来，并去除水中的有害物质，产生“大气甘露鲜榨空气水”。

这项计划的最终目的，是实现“只要有空气的地方，便可有安全饮用水”——属于全人类的伟大愿景。

“世贸联合基金总会”的官微显示，白玛奥色法王是天泉鼎丰的董事局主席，张铁林、胡军、吕良伟为公司董事。

据报道，这场“生命共同体”活动，由世贸联合基金总会联合深圳市罗湖区经济促进局及深圳市罗湖区工商业联合会举办。

有佛教界人士认为，这场活动代表了白玛奥色推广与自己有利益关系公司的模式；世贸联合基金总会与带有官方背景的机构、学术机构等单位联合举办活动，天泉鼎丰等公司赞助、协同举办，或者出席活动，推广其产品。

在天泉鼎丰公司成立之前，“全球天泉计划”的实施载体——“大气甘露转化系统仪”就已经开始宣传。

今年7月31日，白玛奥色召开新闻发布

上世纪80年代，诺尔·布朗已从UNEP离职。鉴于他的联合国友好理事会是一个独立于联合国的组织，Mohammed称无法评价该组织所颁奖项的真实性。

而近年来，白玛奥色参与的活动，更多的是以“世贸联合基金总会”的名义进行。

祖古白玛奥色仁波切的微博认证为“世贸联合基金总会”主席。

世贸联合基金总会官网显示，白玛奥色不仅是“世贸联合基金总会”中央议会主席，也是基金会的创办人。

这家机构自称为非营利机构。宗旨是着眼于全球问题：“使较贫穷和弱势地区脱离经济困境；促进对世界资源的最优利用、保护和维护环境；达至世界和平。”

而据香港公司注册处资料，世贸联合基金总会的前身为“世贸企业促进会有限公司”，2001年10月成立于香港。

2013年11月，组织改名为世贸联合基金总会有限公司。公司类别为担保公司。

吴达谔（即白玛奥色）以自然人身份成为该公司董事。



白玛奥色与张铁林、吕良伟等明星合影。公开报道显示，白玛奥色与不少明星渊源颇深。

5 “法王”的明星朋友圈

从世贸联合基金总会的官网上可以看到，白玛奥色法王的朋友圈囊括了香港和内地政商界的各界人士。

香港一位不愿具名的佛教人士告诉记者，法王懂得社交游戏规则，总是有自己的办法，邀请政商名流来参加自己的活动。

“实际上，来参加他的活动的佛教人士不多，大多数都是明星和商人。”上述佛教人士称，白玛奥色法王的信徒主要在内地，香港相对比较少。

2002年，香港著名侨领、慈善家庄世平和吴达谔联合成立了香港佛教文化产业机构。香港一位佛教人士说，香港密宗圈里真正知道这个机构，已经是2006年以后的事情了。“当时大家的焦点都在庄世平，对吴达谔没什么印象。”

直到2007年庄世平去世，吴达谔开始称法王之后，吴才逐步进入香港密宗圈的视野。公开报道显示，不少明星和白玛奥色法王的渊源最早要追溯到2007年6月。

演员胡军、歌手王蓉等接受香港佛教文化产业执行主席白玛奥色法王的邀请，担任香港佛教文化产业——佛教音乐委员会委员（演唱委员会人）。在此后的诸多慈善演唱会上，都有这些明星参与。

甘孜民宗委：当事高僧未认定白玛奥色为活佛

为演员张铁林举行坐床仪式后，白玛奥色的“法王”身份受到藏传佛教界的广泛质疑。

12月2日晚，白玛奥色方面曾向记者发来一段认证声明，内容为“莫扎法王、直美信雄法王、茶巴森沃法王的认证声明”。

莫扎法王、直美信雄法王为四川噶陀寺两位仁波切。4日下午，噶陀寺所在的四川甘孜藏族自治州民族和宗教事务委员会工作人员表示，据他们了解，两位高僧从未认定白玛奥色为活佛。而记者也查询到，白玛奥色联合创办的香港佛教文化产业及世贸联合基金总会，均是有限公司，白玛奥色一家以自然人身份入股。

自称被认定活佛遭多方否认

面对身份的质疑，白玛奥色曾于11月26日，在实名认证的微博上，上传和转发多个对其法王身份的简介，以及四川噶陀寺两位仁波切为其“坐床、赐冠”的视频。

这两位仁波切为莫扎法王、直美信雄法王。

4日下午，记者致电甘孜州民族和宗教事务委员会，一名办公室干部表示，白玛奥色提及的直美信雄和莫扎两位仁波切确实为噶陀寺活佛，其中直美信雄仁波切已经圆寂。

据他们从噶陀寺了解，两位高僧从未认定白玛奥色为活佛。且认定活佛有严格的程序，除了由寺庙向宗教管理部门申报手续外，寺庙组织高僧大德认定活佛时，要寻访转世灵童，确认活佛的上一世是谁，“不是其他活佛给个文书就能认定的。”

该干部也表示，从网上看到了“莫扎法王亲书白玛奥色仁波切转世”的一个盖印章的藏文文书，但这篇文字里没有点出莫扎活佛说白玛奥色是活佛转世，只说他为社会做出了一些善事、功德，“就是一个类似表扬和感谢的东西。”

白玛奥色还曾宣称茶巴森沃法王仁波切曾为他认证。记者与茶巴森沃法王仁波切目前所在的一所佛学院取得联系，一位自称茶巴森沃法王仁波切弟子的僧人说，没有听说过白玛奥色法王。“请原谅我的无知。”这位僧人说。

■名词解释

仁波切 是藏文（rin-po-che）的音译，意指“珍宝”或“宝贝”。这是广大藏族信教群众对活佛敬赠的最亲切、最为推崇的一种尊称。广大藏族信徒在拜见或谈论某活佛时，一般称“仁波切”，而不呼活佛系统称号，更不直接叫其名字。在活佛的多种称谓中，“仁波切”是唯一普遍使用的一种称呼。（来源：拉萨市政府官网）

“官网”刊文宣扬头顶散发金光

除了有诸多“最高荣誉”和“联合国”级别的存疑头衔，白玛奥色也在他自己创办的机构“香港佛教文化产业”的官网上，宣传他作为“仁波切”的“自在显现”。

网站上一篇对白玛奥色仁波切的简介中称，仁波切于云南鸡足山闭关时，“天空出现巨大五彩云朵彩虹跟随直到山顶，五彩云朵散出一条祥龙飞舞”。

除了自然界的“奇观”，文章宣称人类的疾病也被白玛奥色“治愈”过，其“加持”过的甘露水、制作的甘露丸、诵读的经文都有净化、治疗和引领的作用，“有弟子重病病危，仁波切修法将其救活”。

一段文字中还提及他在韩国弘法时，有弟子拍到的照片上，“仁波切头顶有巨大金光射出，身体周围更有层层金刚铠甲护持”。

高僧称白玛奥色根本不懂佛教

前天中午，中国西藏网再次发文质疑白玛奥色法王的身份。

该媒体记者带着“张铁林坐床仪式”视频，请中国藏传佛教最高学府——中国藏语系高级佛学院的几位经师一起观看。

“高僧们看后都乐了。”该报报道称。针对“白玛奥色法王”号称继承了汉传佛教与藏传佛教格鲁派、萨迦派、宁玛派四大法统，是萨迦派和宁玛派分别“认证”的“活佛”的说法，青海热拉寺的萨迦派经师尕它堪布称，一个人一辈子能精通么个教派的传承就非常不容易了，同时继承这么多法统，大概除了佛祖没有人有这种能力吧……

同为萨迦派的经师且巴旺堆来自西藏日喀则俄尔寺，他表示，这几个“白玛”根本就不是出家人，吴达谔、张铁林都有妻儿，顶多算居士，“却穿着出家人才能穿的袈裟，根本就不懂佛教，这让懂佛教的人看了挺不舒服”。

更为关键的是，“萨迦派的活佛不可能被宁玛派认证，还传承4个法统，又是地藏王菩萨和文殊大威德金刚化身，又是供奉第一世班禅喇嘛法冠等等，这些都不合逻辑。”

据《新京报》